

大桥街道:首台多层住宅电梯加装进行时 居民共同见证“样板梯诞生记”



效果图

■记者 成佳佳

近来,大桥街道明丰苑小区6号楼下总是一片热闹非凡。原来,街道首台多层住宅电梯加装工程正在进行中,见证电梯“诞生记”成为居民们的

要事。

从去年4月开始,小区“三驾马车”组成“三方会谈”,先后在普陀、杨浦等多个已经成功加装电梯的老旧小区开展调研学习。历经一年多时间的探讨、沟通、协商、立项,6号楼居

民住上“电梯房”的日子终于进入了倒计时。

打造“样板梯”,看得见摸得着

明丰苑是始建于1997年的商品房小区,一梯两户,居民大多为退休老人。“年轻的时候还没感觉,现在爬楼梯都要一格一格数,身心俱疲。”居民许先生说,“家里还有年纪更大的‘悬空老人’,每天都在盼着装电梯,方便老人下楼。”

居民对于加装电梯热情高涨,居民区书记郑恋咏却发现,“不少居民对加装电梯只知道一个概念,没有实物体验,所以不敢放手去做,必须先有一部‘样板梯’出来,让居民看得见、摸得着。”

让哪栋楼第一个“吃螃蟹”?郑恋咏把目光瞄向了6号楼,因为这栋楼里住着不少“内行”,有业委会成员、物业经理、高校教师……“加装电梯是个技术活,有懂行的居民一起推进能少走弯路。”而且,6号楼底楼为

沿街商铺,对于加装电梯商户均没有反对意见。

郑恋咏的想法和6号楼居民不谋而合。住在502的业委会副主任董根首先当起了牵头人,了解政策、外出学习……住在6楼的方先生从船舶配套公司退休,对机械制造很有研究,和住在4楼的上海电力学院教师组成了“专家团”,对电梯选择、施工方案仔细把关。

小区业委会负责人透露,小区内每栋楼的房屋结构都相似,“样板梯”加装经验完全可以复制推广。

齐心协力将“拦路虎”各个击破

“加装电梯不是小事,不可能一上来大家就是一条心。”郑恋咏坦言,尽管6号楼“先天很足”,但真正动工起来也有不少难关要过。

加装电梯必须按规定取得全小区和该栋楼住户相应比例的许可,那么谁有时间、有能力去征求居民意见?拥有多年群众工作经验的郑恋咏主动

挑起了大梁。“上班族,我们晚上去敲门,退休人员,我们就白天做工作。”郑恋咏带着居委会工作人员跑遍了整个小区,挨家挨户上门开展征询。

居民方先生告诉记者,社区居民的团结一心是成功加装电梯的关键。有户人家之前没有明确表示反对,但在商量资金分摊方案的时候又犹豫了。这种情况下,其他业主并没有苛责,反而在了解该户人家的实际困难后,齐心协力提出优惠条件,并且一鼓作气分摊了费用。

从有加装电梯想法到项目落地,小区居委会、物业、业委会各自列出任务清单,将加装电梯过程中的“拦路虎”各个击破。

“有热心牵头人、有业主积极支持,就这样多方配合形成了合力。”大桥街道负责人向记者总结了“样板梯”成功加装的“秘笈”。据了解,下一步,大桥街道将以明丰苑小区6号楼为样本,加快其它老旧小区加装电梯的步伐。

上海哔哩哔哩科技有限公司党委成立 形成具有特点的“正能量场”

■记者 高靓

本报讯 上海哔哩哔哩科技有限公司党委日前成立,并召开第一次党员大会。

会议指出,要积极发挥党员作用,助推企业发展。年轻党员同志要立足本职岗位,发挥好一名党员一面旗的示范和凝聚作用,积极主动地为企业发展担当重任、破解难题。要努力成为双创领头羊,促进杨浦发展。党委要大力培养和吸引人才,大力营造宽容失败、鼓励创新创业的氛围,培育区域发展新动能。要立足平台运营,优化网络环境。党委和党员发挥好正向作用,努力用党建文化引领企业文化,用企业文化引导网络文化,使互联网这个“最大变量”变为事业发展的“最大增量”。

会上,哔哩哔哩党员代表向公司全体党员发出倡议:争当企业岗位能手的践行者,发挥党员先锋模范作用。

用;争做清朗网络的倡导者,自觉在网络上传播正能量、弘扬主旋律。

据介绍,在2017年10月公司党组织成立之初,就明确把哔哩哔哩党建工作聚焦在主旋律的传播和优秀文化的弘扬上,为营造风清气正的网络环境作出积极贡献。两年来,哔哩哔哩党建工作紧紧围绕时代主旋律和聚焦年轻人特点,先后有《领风者》《中国唱诗班》《那年那兔那些事》等正能量动画作品在平台推出;设立专栏上线《给90后讲讲马克思》、《维为道来——选择的智慧,40年改革路》等一批深受青少年喜欢的时代作品等。

哔哩哔哩党委表示,未来在党建工作中将不断守正创新,守正即牢牢把握主旋律,树立鲜明的价值导向;创新即依托B站平台的特点,将包括动画、纪录片、弹幕等新方式作为宣扬主流价值的新阵地、新形式,由此形成具有B站特点的“正能量场”。

小记者身临其境探索“地铁大脑”奥秘 变身“文明乘车”宣传志愿者

■记者 张蓓

本报讯 “车门提示音响起,需要做什么?”“疏散标识是什么颜色?”“紧急开关按钮应在什么情况下启动?”日前,来自文化花园社区睦邻中心的30余名小记者走进轨交3号线江湾镇站,身临其境地探索“地铁大脑”的奥秘,学习地铁运营安全的相关知识。

据悉,本次活动由五角场街道社区公益基金会资助,上海申通地铁集团下属第三运营有限公司团委和《快乐学习报》小记者站共同组织举办。

身着小马甲、佩戴小记者证、端着采访本,小记者们在值班站长的讲解和演示中,了解地铁安检、购票、爱心雨伞等相关设施的使用方法;走进车控室,近距离感受如何对列车日常营运进行监控,并学习紧急情况下如何安全、有序逃生;在站点活动室,他们亲手绘画了地铁指示和警示标志,并与站长进行了互动交流。

每个体验项目结束,小记者们意犹未尽、收获满满,随身携带的采访

本上也写得密密麻麻:“乘坐手扶电梯,不能嬉戏打闹,要紧握扶手;地铁站内候车时,要站在黄线一米外。”“庞大的地铁是在叔叔阿姨们的精准指挥下开动起来的,他们很酷。”

值得一提的是,活动结束后,他们将走进社区,把“文明乘车”理念传达给社区居民。“我们希望进一步加深孩子们对轨道交通这一城市公共交通工具的认识和了解,”五角场街道社区公益基金会相关负责人表示,“更重要的是,这些小小宣传志愿者能把他们学到的知识带进社区,带给更多居民。”

据介绍,本次地铁采风实践活动,是五角场街道小记者站“地铁运营安全教育进社区”系列活动之一,其他还包括地铁运营安全知识课程培训、与地铁服务明星面对面等内容。系列活动结束后,小记者们将记录下自己的见闻和感受,成文后,遴选出的部分优秀作品将在《快乐学习报》上刊登。下一步,五角场街道社区公益基金会计划把此次公益项目“复制”到辖区另外五个睦邻中心,鼓励居民参与社区活动,不断深化睦邻家园建设。

“江浦汇·君欣中心”党建服务站揭牌启用 楼宇党建服务添新成员



生活垃圾分类,党员示范先行。活动现场,通过各种宣传方式,让更多人将生活垃圾分类作为一种自觉行动。

■记者 杨晓梅 文/摄

本报讯 7月1日,“江浦汇·君欣中心”党建服务站揭牌启用,这是继“江浦汇·宝地中心”党建群建基层服务站后,街道成立的第二家楼宇党建服务站。“江浦汇·君欣中心”党建服务站以“智慧化、融合化”为特征,建立了“1+4”工作模式,即周一开展“先

锋加油站”党建活动,周二至周五分别开展“职工汇能量”“青年聚成长”“巾帼秀风采”“江浦一家亲”等群建活动,深化“党建带群建促社建”。

生活垃圾分类,党员示范先行。活动中,街道为生活垃圾分类党员责任区、党员示范岗授牌,并为首批社区环保之星颁发证书;同时,将生活垃圾分类集中宣传活动搬到了现场,居民

可用绿色账户积分兑换小礼品,参与投卡片、转转盘等趣味游戏……通过各种宣传方式,让更多人将生活垃圾分类作为一种自觉行动。

此外,区域化党建联盟分会单位、“两新”组织单位的党员,居民区的党务工作者以及街道机关干部等,开展了为民公益服务日活动,现场提供医疗、便民服务。

助推家庭医生制度内涵建设

■记者 高靓

本报讯 日前,2018—2019年度“推进卫生新医改,当好健康守门人”惠民实事工程立功竞赛总结部署大会举行。控江社区卫生服务中心陈巍等10人获“杨浦区第二届十佳家庭医生助理”称号,上海交通大学医学院附属新华医院是俊凤等10人获“杨浦区劳模专项医疗优质服务奖”。

连续五年来,区总工会和区医务工会围绕立功竞赛,持续开展“五

送”实事项目,今年,又联手出资18万元,开展家庭医生“五送”关爱行动,提升家庭医生的获得感。会上,区卫生健康委向“杨浦区第二届十佳家庭医生助理”等先进代表赠送了市总工会定点疗休养卡、向家庭医生工作站代表赠送《家庭医生口袋书(2019版)》。

记者了解到,自立功竞赛开展以来,区医务工会便立足一线岗位的创新创效,结合区总工会“五小”活动,持续广泛开展先进工作法、合理化建议征集活动,共征集先进工

作法31条、合理化建议45条。经综合评审,遴选出8项先进工作法和8项优秀合理化建议,在会上进行了推广。

据悉,接下来,区总工会、区卫健委将继续做实做细优秀家庭医生签约服务区域劳模与“杨浦工匠”工作,进一步聚焦社区卫生服务综合改革重点,助推家庭医生制度内涵建设,不断提升医疗卫生服务体系及全专团队整体运行效率,更加有效地发挥立功竞赛围绕中心、服务大局的重要载体作用。